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Βέροια: Παρουσία της Προέδρου της 
Δημοκρατίας η τιμητική εκδήλωση για τα 30 
χρόνια ποιμαντορίας του Μητροπολίτη 
Παντελεήμονα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το απόγευμα της Τετάρτης, 16 Οκτωβρίου, στον κατάμεστο 
Χώρο Τεχνών του Δήμου Βεροίας πραγματοποιήθηκε η 
τιμητική εκδήλωση για την επέτειο των τριάντα χρόνων από 
την ενθρόνιση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
κ. Παντελεήμονος στην Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας. Την εκδήλωση τίμησε με την υψηλή της παρουσία 
η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, κ. Αικατερίνη Σακελλαροπούλου.

Η εκδήλωση άρχισε με τον Βυζαντινό Χορό του Συλλόγου Ιεροψαλτών της Ιεράς 
μας Μητροπόλεως υπό τη διεύθυνση του προέδρου του κ. Βασιλείου Μαυράγκανου 
που έψαλε επίκαιρους ύμνους. Ακολούθησε η ανάγνωση των μηνυμάτων της Α.Θ.Π. 
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του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αμορίου κ. Νικηφόρο, της Α.Μ. του Πατριάρχου Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κλούζ κ. Ανδρέα και της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο, ενώ χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Ημαθίας κ. Κωνσταντίνος Καλαϊτζίδης και ο Δήμαρχος Βεροίας κ. Κωνσταντίνος 
Βοργιαζίδης.

Στο πρώτο μέρος της εκδηλώσεως ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπίρδας και ο νομικός σύμβουλος της Ιεράς Μητροπόλεως κ. 
Κωνσταντίνος Ακριβόπουλος παρουσίασαν τον επετειακό τόμο «ΕΙΣ ΔΟΞΑΝ 
ΘΕΟΥ», αφιέρωμα στο έργο και τις δράσεις του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου (1994-2024). Ο τόμος αποτελεί αντίδωρο ευγνωμοσύνης προς τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη από τους συνεργάτες και κληρικούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως και παρουσιάζει συνοπτικά το πολύπλευρο αρχιερατικό, 
ποιμαντορικό, φιλανθρωπικό, κοινωνικό και πολιτιστικό έργο του, καθώς και 
ιστορικές στιγμές της τριακονταετούς θεοφιλούς ποιμαντορίας του.

Στο δεύτερο μέρος οι διαπρεπείς και παγκοσμίου φήμης μουσικοί Ματθαίος και 
Κωνσταντίνος Τσαχουρίδης, οι οποίοι κατάγονται από την Ημαθία, 
παρουσίασαν ένα πρωτότυπο μουσικό πρόγραμμα και εξέφρασαν για 
ακόμη μία φορά την ευγνωμοσύνη τους προς τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα, ο οποίος συνέβαλε ουσιαστικά στην πορεία και 
την εξέλιξή τους από τα μαθητικά τους χρόνια. Στη συνέχεια η Σχολική Χορωδία 
Βεροίας και η Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου «Αιγές» Βεργίνας υπό τη 
διεύθυνση της μουσικού κ. Ελένης Αναγνώστου παρουσίασαν ύμνους του οσίου 
Γερασίμου του Υμνογράφου σε μουσική Μάριου Τόκα και επίκαιρα τραγούδια για τα 
Ελευθέρια της Βεροίας.

Ακολούθως, ο Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αθηναγόρας Μπίρδας επέδωσε στον 
Ποιμενάρχη κ. Παντελεήμονα, εκ μέρους του κλήρου και του λαού της 
Αποστολικής Μητροπόλεως, τον επετειακό τόμο «ΕΙΣ ΔΟΞΑΝ ΘΕΟΥ» και τον 
ευχαρίστησε υιικώς για όσα προσέφερε στην Ιερά Μητρόπολη, στον κλήρο και τον 
λαό της, με το έργο του αλλά και με την πατρική μέριμνα και αγάπη του.



Απαντώντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων, αφού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό και 
ιδιαιτέρως προς την Υπεραγία Θεοτόκο για όσα συνετελέσθησαν με τη 
χάρη και τη βοήθειά τους τα τριάντα αυτά χρόνια, αντιπροσέφερε σε ένδειξη 
απείρου ευγνωμοσύνης το ταπεινό του, όπως είπε, δώρο προς την Παναγία Μητέρα 
του Κυρίου μας, τον τόμο «Χαίροις παντευλόγητε Μαριάμ», που περιλαμβάνει τις 
ομιλίες του προς τιμήν της Παναγίας τα τελευταία δέκα χρόνια και εκδόθηκε πριν 
από λίγες ημέρες από την Αποστολική Διακονία της Εκκλησίας της Ελλάδος. Στη 
συνέχεια αναφέρθηκε με ευγνωμοσύνη προς τον Θεό για τις μεγάλες προσπάθειες 
που τον αξίωσε να διακονήσει, και έκλεισε την αντιφώνησή του με ευχαριστίες 
προς τους συντελεστές του επετειακού τόμου και της τιμητικής εκδηλώσεως, 
προς την Α.Ε. την Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την τιμητική παρουσία της, και 
όλους τους Αρχιερείς, τους άρχοντες, τους κληρικούς και τον ευσεβή λαό της 
Ημαθίας για την παρουσία τους.

Πριν από το τέλος της εκδηλώσεως ο Σεβασμιώτατος απένειμε την 
ανώτατη τιμητική διάκριση της Αποστολικής Μητροπόλεως, τον 
Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου Παύλου, στην Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. 
Αικατερίνη Σακελλαροπούλου και την ευχαρίστησε θερμά για την παρουσία της.

Την εκδήλωση προλόγισε και παρουσίασε ο Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως 
και Αρχιερατικός Επίτροπος Ειρηνουπόλεως Αρχιμ. Αρσένιος Χαλδαιόπουλος.

Στην εκδήλωση παρέστησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες και οι Θεοφιλέστατοι 
Επίσκοποι Γέρων Καισαρείας κ. Θεοφύλακτος, Κλούζ κ. Ανδρέας, Ξάνθης και 



Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων, Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος, Σιδηροκάστρου κ. 
Μακάριος, Ειρηνουπόλεως κ. Δημήτριος, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Παροναξίας 
κ. Καλλίνικος, Άρτης κ. Καλλίνικος, Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, Ιερισσού, Αγίου Όρους 
και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. 
Χρυσόστομος, Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, Λαγκαδά Λητής και Ρεντίνης κ. 
Πλάτων, Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος, Αμορίου κ. Νικηφόρος, Λίμπλιαν κ. Δοσίθεος, Αμφιπόλεως κ. 
Χριστοφόρος και Αλμωπίας κ. Στέφανος.
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